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Sokol a sjezdové lyžování v obci
Před padesáti lety byl uveden do provozu háčkový vlek Sokolem Mosty.

V Sokolu se v 50. letech, pokud to umožnovaly sněhové podmínky, pořádaly kaž-
dým rokem lyžařské závody pro mládež. Trať závodu v běhu vedla po polomské 
cestě k hájence U Šlivy, cíl byl u pily p. Šotkovského.

Start závodu ve sjezdu byl na Kyčeře, vedl po červené turistické značce kolem 
hájenky, do cíle pod „Šragarem“. Účast byla tehdy veliká, závodu se účastnilo 
i 70 závodníků. Výsledný čas se měřil obyčejnými hodinkami, každou minutu byl 
na trať poslán další závodník, rozhodčí pak v cíli celkový čas odečetl. Účastníci 
a pamětníci jistě s úsměvem vzpomínají na ostrou zatáčku u Hájenky, kde lyže 
bez hran často zapříčinily nekontrolovatelné pády.

Lyžovalo se hlavně na Skalce, Severce a na Gírové u chaty. V této době žádné 
vleky nebyly, muselo se na kopce šlapat. Tak jsme se rozhodli, že v Gruni postaví-
me háčkový vlek. Projekt vypracoval ing. Augustin Škandera. Bylo to však velmi 
obtížné, většina dílů byla poskládána ze starších součástek, které bylo možné 
zajistit pouze v Třineckých železárnách. Zařízení bylo připraveno v TŽ a zkom-
pletováno až na místě. Železárny nám prodaly veškerý materiál v ceně šrotu. Nej-
větší problém tohoto projektu bylo zajištění přívodu elektrické energie k poháně-
cí stanici vleku. Bylo potřeba postavit celkem 8 sloupů elektrického vedení, které 
vedly od budovy nové základní školy. Zde nám velmi pomohli místní elektrikáři, 
pan G. Sikora a R. Czeczotka, kteří zajistili montáž celého elektrického vedení.

Stavbu vleku jsme začali v  létě roku 1969 a před Vánoci téhož roku byl slav-
nostně spuštěn.

Na projektu se podílelo velké množství lyžařských nadšenců, některé bych zde 
rád uvedl, patří mezi ně Jan Samiec, Gusta Lysek, Tonda Bulava, Karel Podeszwa, 
Olda Podeszva, Rudolf Kluz, Stanislav Kohut, elektrickou část pohonu zajišťoval 
Domin Šotkovský.

Velmi vstřícný byl také přístup majitelů pozemků, na kterých byl vlek postaven. 
Když jsem požádal pana Aloise Kufu o možnost postavení vleku na jeho pozemku, 
pouze poznamenal, zda bude moci v létě na svých pozemcích kosit trávu.

Uvedením háčkového vleku do provozu začala doba velkého rozvoje sjezdového 
lyžování v naší obci. Toto trvá, i když již za zcela jiných podmínek, dodnes. Vlek 
byl v provozu do roku 1982. Jen malá poznámka na závěr, cena jedné jízdy byla 
tehdy 1 koruna.

Martynek Augustin

KALENDÁŘ AKCÍ
◾◾ 1. 2., start: 9:00 
Beskydská lyže 
Lyžařské závody pro žáky škol 
z regionu Jablunkovsko, Skiareál, 
www.mostyujablunkova.cz
◾◾ 6. 2., 10:00-14:00 
Prázdninový čtvrtek v dřevěnce 
Výroba suvenýrů pro malé i velké 
Dřevěnka na Fojtství, www.gotic.cz, 
558 341 586

◾◾ 8. 2. 
Zjazd Gwiaździsty 
Lyžařské závody pro žáky škol 
s polským jazykem vyučovacím, 
Skiareál, www.zjazdgwiazdzisty.cz, 
558 558 250

◾◾ 8. 2., 19:00 
Včelařský ples 
Kulturní dům PZKO „Kasowy“, 
vcelarimosty@seznam.cz, 
773 541 794

◾◾ 13. 2., 10:00-14:00 
Prázdninový čtvrtek v dřevěnce 
Výroba suvenýrů pro malé i velké, 
Dřevěnka na Fojtství

◾◾ 15. 2., start v 9:00 
Madeja sport cup 
Závody v alpském lyžování 
Ski areál, www.madejasportcup.cz

◾◾ 15. 2., 19:00 
Hasičský ples 
Kulturní dům PZKO „Kasowy“, 
hasici-mosty.webgarden.cz, 723 477 404
◾◾ 20. 2., 10:00-14:00 
Prázdninový čtvrtek v dřevěnce 
Výroba suvenýrů pro malé i velké, 
Dřevěnka na Fojtství
◾◾ 20. 2., 15:00 – 17:00 
Když ty, tak já, aneb, pojďme 
spolu být bez podmínek 
Přednáška pro rodiče. Lektorka 
Bc. Jana Svobodová, DiS., 
Komunitní centrum
◾◾ 21. 2., 16:00 
Diktát – Dyktando 
Psaní diktátů pro veřejnost v českém 
i polském jazyce, Místní knihovna, 
558 368 014
◾◾ 24. 2., 16:30 
Setkání Čtenářského klubu 
Diskuze o knihách, postřehy 
z četby, recenze, Místní knihovna
◾◾ 27. 2., 10:00-14:00 
Prázdninový čtvrtek v dřevěnce 
Výroba suvenýrů pro malé i velké, 
Dřevěnka na Fojtství
◾◾ 27. 2.–3. 4. 
Cestou necestou, polem nepolem 
Výstava obrazů Miroslava Konderly 
a Martina Mizia, klientů stacionáře 
Radost Třinec, Vernisáž 27. 2. v 16:00, 
Dřevěnka na Fojtství
◾◾ 27. 2., 8:00 
Mozkovna 
Zábavné lekce trénování paměti 
a mozkového joggingu, Nutno se 
přihlásit, Místní knihovna, 558 368 014, 
knihovna@mostyujablunkova.cz
◾◾ 4. 3., 16:00 
Nejlepší čtenář 
Vyhodnocení loňského roku, Místní 
knihovna, 558 368 014
◾◾ 5. 3., 10:00-14:00 
Prázdninový čtvrtek v dřevěnce 
Výroba suvenýrů pro malé i velké, 
Dřevěnka na Fojtství
◾◾ 7. 3., 8:00 
Veřejné závody v obřím slalomu 
Skiareál, www.sokolmosty.cz, 
604 228 416
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BLAHOPŘEJEME
SKŁADAMY ŻYCZENIA

Blahopřejeme občanům, 
kteří se v měsíci únoru 2020 

dožívají životního jubilea:

Přejeme hodně zdraví 
a osobní pohody!

97 let: 
Hedvika Tatarková

80 let: 
Josef Kufa 

Helena Waclawková 
Helena Kobieluszová 

Anna Byrtusová

INFORMACE
Z OBECNÍHO
ÚŘADU

Počet obyvatel v Mostech 
u Jablunkova k 1. 1. 2020
k 1. 1. 2019 žilo v naší obci	 3 779 občanů + 64 cizinců
v roce 2019 se narodilo	 40 dětí
v roce 2019 se přistěhovalo	 46 občanů + 2 cizinci
v roce 2019 se odstěhovalo	 53 občanů
v roce 2019 zemřelo	 41 občanů

počet obyvatel k 1. 1. 2020	 3 771 občanů + 66 cizinců
Celkem k 1. 1. 2020	 3 837 obyvatel
v roce 2019 se narodilo 40 dětí, z toho	 22 chlapců 
	 18 dívek
v roce 2019 zemřelo 41 občanů, z toho	 21 žen
	 20 mužů
v roce 2019 bylo v obci 8 svateb, z toho	 6 svateb v kostele sv. Hedviky
	 1 svatba mimo obřadní místnost
	 1 svatba v nové obřadní místnosti OÚ

Nejstarší občankou Mostů u Jablunkova je žena, narodila se 10. 02. 1923 a nej-
starší muž se narodil 10. 09. 1925.

Květoslava Brhelová

SENIOR TAXI
Od 1.  4.  2019 zahájila naše obec Mosty 
u Jablunkova pro občany novou službu SENI-
OR TAXI. Služba probíhá ve spolupráci s fir-
mou TAXI SLUŽBA Milan Hradil.
K dnešnímu dni bylo vydáno 65 průkazů Se-
nior taxi.
Služba je určena občanům s  trvalým poby-
tem na území obce Mosty u Jablunkova, kteří 
dosáhli 65 let (a výše), příp. jsou mladší, ale 
jsou držiteli průkazu ZTP nebo ZTP/P.
Občan hradí 50,– Kč za jednu jízdu v jednom 
směru (bez ohledu na počet ujetých kilomet-
rů) ze stanovišť v Mostech u Jablunkova do 
stanovišť v Jablunkově. Totéž platí v opačném 
pořadí. 100,– Kč za jednu jízdu v jednom smě-
ru (bez ohledu na počet ujetých kilometrů) ze 
stanovišť v Mostech u Jablunkova do stano-
višť v Třinci. Totéž platí v  opačném pořadí. 
Držitel průkazu ZTP nebo ZTP/P může být 
přepraven maximálně s  jednou osobou jako 
doprovodem, přičemž doprovod má jízdu 
zdarma a  ani neuvádí poskytovateli žádné 
své identifikační údaje. Z obecního rozpočtu 
se doplácí za jednu jízdu do Jablunkova 80 Kč 
a za jednu jízdu do Třince 180 Kč. Oprávněná 
osoba má nárok na 4 zpáteční jízdy měsíčně 
tj. 8 jednosměrných. Náklady z obecního roz-
počtu za rok 2019 činí cca 36 000 Kč.
Občané, kteří ještě nevyužívají službu Senior 
taxi mají možnost si podat žádost o zavede-
ní služby SENIOR TAXI na Obecním úřadě 
Mosty u Jablunkova. Veškeré informace Vám 
podá p. Květoslava Brhelová osobně, nebo na 
tel. čísle 558 337 917, popř. Vám pomůže vypl-
nit žádost o službu Senior taxi.

Květoslava Brhelová

Od ledna 2019 pracuje ve Sboru pro ob-
čanské záležitosti osm členek. Členství 
v něm je dobrovolné a jeho činnost se za-
měřuje do několika oblastí. První oblastí 
je slavnostní Vítání občánků do života, na 
které jsou zvaní rodiče se svými potomky. 
V roce 2019 proběhla tato akce třikrát – 
v březnu, červnu a září. Hezkým slavnost-
ním proslovem uvítal 31 dětí místostaros-
ta obce, pan Martin Procházka. Malým 
občánkům a jejich rodičům byly předány 
pamětní listy a  malé dárky včetně foto-
grafií z  této události ve výši 500 korun. 
Druhou oblastí je rozloučení s předškolní-
mi dětmi. Naše členky navštívily v červnu 
všechny mateřské školy v naší obci a pře-
daly vycházejícím dětem malý dárek. Ve 
sboru je také pamatováno na žáky, kteří 
opouštějí základní školu a přispívá se jim 
částkou 100 korun na jednoho žáka.

Poslední oblastí je práce pro seniory, kte-
rá je nejrozsáhlejší a  začíná už v  lednu, 
kdy členky začnou s návštěvami jubilan-
tů. Mezi ně se řadí občané, kteří v daném 
roce oslaví 80, 85, 90 a pak každé další 
narozeniny. Předají oslavencům dárkový 
balíček a kytičku v celkové hodnotě 400 
korun. V uplynulém roce bylo těchto jubi-
lantů 62, ale někteří si návštěvu nepřáli. 
Plně respektujeme ty, kteří si z jakéhoko-
liv důvodu návštěvu nepřejí. Mezi jubilan-
ty patří také manželé, kteří slaví v daném 
roce 50, 60 nebo i 65 let společného živo-
ta. V roce 2019 členky navštívily pouze tři 
tyto páry. Mezi nimi byli i manželé Czec-
zotkovi, kteří oslavili, kamennou svatbu, 
Srdečně jim blahopřejeme.

Tradiční beseda s důchodci se uskutečnila 
12. května v Domě PZKO pro občany na-
rozené v roce 1944, 1949 a 1954. V květ-

nu byl pro důchodce zorganizován zájezd 
na hrad Bouzov, do Loštic a  Olomouce. 
Druhý zájezd jsme absolvovali 3. září do 
automobilky Hyundai, do Marlenky a pi-
vovaru Nošovice. O oba zájezdy byl velký 
zájem, nedostalo se ani na všechny, a pro-
to budou mít přednost v roce 2020.

SPOZ nezapomíná ani na občany, kteří jsou 
umístění v  nějakém zařízení pro seniory. 
V prosinci bylo navštíveno 21 našich obča-
nů v šesti domovech. Pan Martin Procház-
ka, paní Květoslava Brhelová a  já osobně 
všem předali dárkový balíček, kalendář 
a všem popřáli vše nejlepší v roce 2020.

Všem členkám sboru patří poděkování za je-
jich obětavou práci, které věnují nemálo času.

Mgr. Anna Michálková

Sbor pro občanské záležitosti v roce 2019

Máte zájem 
o letošní obecní 
kalendář?
Vážení občané, líbí se vám stolní kalen-
dář, který obec v  loňském roce vydala 
a vy jste jej zdarma po jednom výtisku do-
stali před Vánocemi do schránky? Chtěli 
byste ještě další kusy? Pak vás s radostí 
informujeme, že plánujeme během února 
udělat jejich dotisk.

Pokud máte o  kalendář zájem, pro-
sím objednejte si jej nejpozději do 
05.  02.  2020 na sekretariátu naší 
obce: 558 337 911, 606 740 120 nebo 
r.follnerova@mostyujablunkova.cz.

Romana Follnerová
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V závěru loňského roku byly v naší obci 
na autobusových zastávkách Centrum, U 
hřiště a Lupinská instalovány digitální 
tabule. Kromě jízdního řádu autobusů se 
zde zobrazují také aktuální informace o 
kulturních, sportovních a společenských 
akcích, různé nabídky firem apod. Nabí-
zíme Vám všem možnost zveřejnění pla-
kátů či jiné reklamy. Věříme, že si oblíbí-
te tuto moderní digitální formu reklamy,  
díky které dáte jednoduchým způsobem 
všem vědět o své nabídce anebo pořáda-
ných akcích.

Digitální tabule na autobusových zastávkách

Vodné a stočné nejsou žádní strašáci! Víme, jak na ně
Milí občané, reagujeme na vaše dotazy, ve kterých se nás ptáte, za co všechno platíte, když dostanete vyúčtování vodného a stočného za 
předcházející rok. Pokusíme se vám kalkulaci vysvětlit, nejdříve se ale podívejme, jaký je rozdíl mezi vodným a stočným a jaké má naše 
obec roční náklady a příjmy na zajišťování pitné vody a čištění odpadních vod. 

Vodné je úhrada za odběr vody z veřejné vodovodní sítě. Zahrnuje platbu za odebranou pitnou vodu a pevný paušál. Jako podklad pro 
vyúčtování slouží údaj o spotřebovaném množství vody získaného ze stavu na vodoměru umístěném u vás doma. Proto nám každý rok 
hlásíte stavy k cca 15. prosinci a my z nich vypočítáme spotřebu.

Stočné je poplatek za odvedení odpadních vod kanalizací a její následné vyčištění. Povinnost platit stočné vzniká domácnosti okamži-
kem vtoku odpadní vody do kanalizace. Poplatek obsahuje od roku 2019 pevný paušál jako u vodného a dále vychází z objemu odpadních 
vod (opět vycházíme z údajů na Vašem vodoměru).

Náklady obce: Obec Mosty u Jablunkova zajišťuje provoz 7 vodojemů a 17 km vodovodního potrubí, dvou čistíren odpadních vod a cca 
22 km kanalizačního potrubí. V roce 2019 vynaložila obec na provoz vodovodu a kanalizace celkem 7,1 mil. Kč. Přičemž na poplatcích za 
vodné a stočné se obci vrátí zpět jen asi 3,9 mil. Kč. Tzn. 55 % nákladů platí občané a 45 % dotuje obec (3,2 mil. Kč). Díky podpoře obce 
nemusíte v naší obci platit tak vysoké poplatky, jako v obcích a městech, kde vodní hospodářství zajištuje SmVaK: občané v Jablunkově, 
Návsí, Hrádku a Vendryni platí za vodné 45 Kč/m3 a stočné 40 Kč/m3.

Co tedy skrývá vyúčtování?
1.	 Vodné – cena za pevnou složku je pro všechny občany i podnikatelé v obci stejná – za rok 2019: 240 Kč / rok včetně DPH, 

za rok 2020: 360 Kč
2.	Vodné – cena za skutečně odebranou vodu – objem získáváme prostřednictvím pravidelným ročním odečtům stavů 

vodoměru. Cena je za rok 2019 i 2020 stejná: 25 Kč / m3.
3.	Stočné – cena za pevnou složku je pro všechny občany i podnikatelé v obci stejná – za rok 2019: 240 Kč / rok včetně DPH, 

za rok 2020: 360 Kč
4.	Stočné – cena za odvedenou vodu do odpadních vod – objem získáváme prostřednictvím pravidelným ročním odečtům 

stavů vodoměru. Cena je za rok 2019 i 2020 stejná: 27 Kč / m3.

Příklad výpočtu – vodné 2019:
Stav vodoměru k 15.12.2018: 263 m3

Stav vodoměru k 15.12.2019: 287 m3

Objem spotřebované vody: 24 m3

Sazba za odebranou vodu: 25 Kč / m3

Pevná sazba: 240 Kč
Výpočet: 240 Kč + (24 m3 x 25 Kč) = 840 Kč

Příklad výpočtu – stočné 2019:
Stav vodoměru k 15.12.2018: 263 m3

Stav vodoměru k 15.12.2019: 287 m3

Objem spotřebované vody: 24 m3

Sazba za odebranou vodu: 27 Kč / m3

Pevná sazba: 240 Kč
Výpočet: 240 Kč + (24 m3 x 27 Kč) = 888 Kč 

Celkem: vodné + stočné = 840 + 888 = 1728 Kč

NOVINKA:
Vodné a stočné, stejně jako všechny ostatní 
poplatky obci, můžete nyní zaplatit na po-
kladně OÚ také PLATEBNÍ KARTOU.

OÚ Mosty u Jablunkova

Informace z Městského úřadu v Jablunkově
Vážení a milí spoluobčané, chtěla bych Vás touto cestou požádat o kontrolu nájemních 
smluv a plateb za hrobová místa na veřejném pohřebišti v Jablunkově.

V případě jakýchkoliv dotazů volejte tel. 558 340 625 nebo se dostavte osobně na 
Městský úřad v Jablunkově kancelář č. 312 (nová budova 2. patro).

Děkuji, Jana Lancová 
referent odboru odbor místního hospodářství MěÚ Jablunkov

Ceník reklamy: 
◾◾ Statická grafika formát A4
◾◾ Reklamní plocha: cca ½ digitální 

obrazovky 32“
◾◾ Časové období: 30 dní
◾◾ Maximální obsazenost: 10 reklam-

ních spotů po 15 sec.
◾◾ Délka spotu: 15 sec
◾◾ Garance minimálního zobrazení spo-

tu: 24x/hod x 3 reklamní plochy
◾◾ Zveřejnění do 24 hodin od přijetí 

objednávky. Objednávky zaslané o 
víkendu a svátcích budou zveřejněny 
v následující pracovní den.

◾◾ Cena za zveřejnění: 1000 Kč 
(nejsme plátci DPH)

Od placení jsou osvobozeny příspěvkové 
organizace obce, místní spolky a nevý-
dělečné organizace. Také smuteční ozná-
mení budou zveřejňována bez poplatku. 
Identifikační údaje pro vaši objednávku: 
GOTIC, příspěvková organizace, 739 98 
Mosty u Jablunkova 381, IČ: 75143364. 

Objednávky spolu s reklamním ma-
teriálem ve formátu JPEG, PNG, PDF 
zasílejte prosím na adresu info@go-
tic.cz.

Alena Kolčárková, ředitelka GOTIC, pří-
spěvková organizace
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VÝSTAVY V DŘEVĚNCE
Do 21.  února můžete v  dřevěnce zhléd-
nout výstavu „Můj neklid“. Autorem je 
Kateřina a  Nátan Rusnokovi, kteří vám 
prostřednictvím svých fotografií a obrazů 
nabízí pohled na neklid v životě člověka.

Od 27.  února do 3.  dubna můžete pro 
změnu v  dřevěnce obdivovat kresby 
a malby. Novou výstavu s názvem „Ces-
tou necestou, polem nepolem“ připravili 
dva mladí muži. Navštěvují denně Cen-
trum sociální pomoci v  Třinci  – Denní 
stacionář Radost. Miroslav Konderla je 
nadějný malíř dopravních prostředků 
pocházející z  Oldřichovic. Přesto, že 
nemá řidičák, rád hraje počítačové hry, 
ve kterých se cítí být tak trochu řidič 
a  také tuto vášeň pro automobily vklá-
dá do svých obrázků, které vás zaujmou 
svou barevností, veselostí, a hlavně širo-
kou škálou rozmanitých tvarů. Ke svému 
tvoření používá nejčastěji výkresy A2, 
k  tomu pentilky, pastelky, fixy a gelov-
ky. Maluje od dětství, i když ho ve škole 
moc výtvarná výchova nebavila, našel si 
svou cestu, jak vyjádřit své představy 
a tou jsou hlavně auta. Rád také jezdí na 
kole, chodí na výlety a věnuje se i sklá-
dání plastikových letadel. Jeho velkým 
snem je cestovat do zahraničí, podívat 
se do Anglie a  shlédnout letecký den. 
Velká touha ho láká k moři, chtěl by vě-
dět, jak je voda v moři slaná.

Druhým malířem je Martin Mizia, po-
chází z  Třince. S  malováním začal 
v  15 letech, mezi jeho prvotinami byla 
tužkou vystínovaná zvířata. Později ho 
zaujala zvířecí srst, zkoušel malovat 
jednu čárku vedle druhé a zvíře bylo na 
světě, k  tomu kousek přírody, a  nako-
nec z  toho byly krásné obrazy. Později 
začal zkoušet malovat vodovkami, byl 
velice překvapen, jak mu jdou barvy 
pěkně namíchat. Sám se naučil malovat 
zvířata, stromy, domy, louky, řeky a pak 
celou přírodu. Zvířata maluje velice rád, 
protože jsou milá stvoření a  vymýšlí 
si různé příběhy o  tom, co zvířata cítí. 
Vždy maluje dle své vlastní fantazie. 
Rád obrazy daruje, protože jej to velmi 

těší. Mezi jeho další zájmy patří hudba, 
rád zpívá a učí se hrát na různé nástro-
je. Rád vyhledává informace o  počasí 
a fotografuje přírodu. Jeho snem je sjet 
loďkou českou řeku a při tom pozorovat 
krásu přírody. Srdečně vás všechny zve-
me na vernisáž výstavy 27. 2. v 16:00.

OPĚT JSME PRO 
VÁS PŘIPRAVILI 
PRÁZDNINOVÉ 
ČTVRTKY V DŘEVĚNCE
Každý čtvrtek během celého cyklu jar-
ních prázdnin můžete i  letos přijít na 
oblíbené dílny „Prázdninové čtvrtky“. 
Malí i  velcí návštěvníci si zde mohou 
za poplatek vlastnoručně vyrobit su-
venýry, kterými potěší nejen sebe, ale 
určitě udělají radost i  svým blízkým. 
Pokud se vám zrovna tvořit nechce 
nebo jste přišli jenom jako doprovod, 
nevadí, i v tomto případě jste u nás vítá-
ní. Můžete si posedět u kávy nebo čaje 
s koláčem, přečíst zajímavou knížku či 
časopis, poskládat puzzle, prohlédnout 
si aktuální výstavu v podkroví dřevěn-
ky a otevřený obchůdek s regionálními 
suvenýry. Určitě si pobyt u nás užijete.

Srdečně vás zveme na celkem 6 prázdni-
nových čtvrtků vždy od 10:00 do 14:00:
6. 2. – na téma: „Začalo sněžit“ 
Výrobky: zasněžený strom, padající vločky, 
sněhulák v krajině, kočka v závěji, pták 
pod sněhem
13. 2. – na téma: Mrazivá zima 
Výrobky: letící sova, krmítko s ptáčky, spí-
cí medvěd, jelen v lese, provázkový svícen
20. 2. – na téma: Tvoření z přírodnin 
Výrobky: věnec z kaštanů, ptáci na větvi, 
ježek z šišek, slunce z listí, ptáček ze 
semínek
27. 2. – na téma: Recy věci 
Výrobky: recyklujeme použité věci – ple-
chovky, trička, ruličky, láhve, ponožky
5. 3. – na téma: Rozkvetlé jaro 
Výrobky: kytice, zajíc, jaro, čmelák, 
dekorace,
12. 3.–na téma: Veselé Velikonoce 
Výrobky: motýl, vejce, dekorace na stůl, 
zajíc, přáníčko

VLAK DO NEBE
Pojďte si společně zazpívat známé hity 
Jiřího Suchého a Jiřího Šlitra, R. A. Dvor-
ského nebo Jaroslava Ježka, které nabíd-
ne muzikál režiséra Tomáše Zindlera, 
známého autora a režiséra mnoha filmů, 
jako např. série filmů s tématikou Rou-
te66 (Route 66 Revisited, Doktor Rybka 
atd. vysíláno v TV), režiséra reklamních 
spotů, filmaře, hudebníka a houslisty.

Děj představení se odehrává v pomyslné 
čekárně na vlakovém nádraží. Na tomto 
nádraží se postupně scházejí tři cestu-
jící, kteří se dávají do řeči a  odkrývají 
své životní osudy, které je dovedly až 
sem, do čekárny na vlak do nebe. Prů-
vodčí je jakýmsi andělem, psychologem, 
průvodcem jejich životů. Podaří se mu 
zvrátit jejich osudy? Nastoupí nakonec 
do vlaku? Vše je pojato jako komedie 
o vážných věcech. A jak by se dal v krát-
kosti charakterizovat muzikál Vlak do 
nebe? Je zároveň komediální a  veselý 
a zároveň i smutný a rozjímavý. Ovšem 
jak už to bývá, vše má šťastný konec. 
Na představení zazní známé melodie 
z  divadla Semafor, jako například Te-
reza, Dva roky jezdím bez nehod, Jen 
pro ten dnešní den, Slunečnice, Hmhm, 
ach Ty jsi úžasná, Sám já chodívám rád 
či Život je jen náhoda. Více o muzikálu: 
www.bubblemusic.cz/vlak-do-nebe.

Muzikál je připraven na 17.  4.  2020 
v 18:30 v domě PZKO. Vstupenky již za-
koupíte v předprodeji v našem informač-
ním centru za 130 Kč, děti a mládež do 
15 let mají vstup zdarma. Na místě bu-
dou vstupenky za 150 Kč, tak neváhejte 
a zajistěte si vstupenky včas.

POZNAMENEJTE SI 
DO KALENDÁŘE:
6. 2., 10:00 - 14:00 
Prázdninový čtvrtek v dřevěnce
13. 2., 10:00 - 14:00 
Prázdninový čtvrtek v dřevěnce
do 21. 2. 
Kateřina a Nátan Rusnokovi: 
„Můj neklid“
20. 2., 10:00 - 14:00 
Prázdninový čtvrtek v dřevěnce
27. 2. – 3. 4. 
Miroslav Konderla a Martin Mizia: 
„Cestou necestou, polem nepolem“
27. 2., 16:00. 
Cestou necestou, polem nepolem 
– vernisáž výstavy
27. 2., 10:00 - 14:00 
Prázdninový čtvrtek v dřevěnce

INFO Z DŘEVĚNKY
tel. 558 341 586, www.gotic.cz
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Jak jsem slíbil na valné hromadě členům našeho spolku, tak 
si Vás dovoluji ve zpravodaji obce krátce informovat o našem 
loňském hospodaření.
Do roku 2019 jsme vstupovali s  převodem zůstatku ve výši 
135 679 Kč. Na školním plese jsme vydělali celkem 46 356 Kč, ale 
protože některé platby za konzumační lístky proběhly už v pro-
sinci 2018, tak jsou příjmy rozděleny a v roce 2019 jsme zaúčto-
vali pouze zbylých 27 156 Kč. Na radovánkách jsme pak menší 
výdělek z plesu trochu dohnali rekordním výdělkem 85 604 Kč. 
Vybrali jsme členské příspěvky celkově ve výši 24 600 Kč. Obdr-
želi jsme dotaci od Obce Mosty u Jablunkova na činnost ve výši 
93 000 Kč a také dar za aktivity dětí v rámci Vánočního jarmar-
ku, kdy si děti prodejem svých výtvorů vydělaly 14 782 Kč a stej-
nou částku pak naše Obec darovala přes SRPŠ přímo dětem do 
třídních fondů. Od firmy VITALPLAST jsme dostali na aktivity 
dětí finanční dar ve výši 20 000 Kč. Všechny tyto finanční pro-
středky jsme použili v plné výši v souladu s uzavřenými smlou-
vami. Velice si jich vážíme a ještě jednou za ně děkujeme. Tedy 
celkové příjmy spolku byly ve výši 265 142 Kč.
Základní škola na činnost a  zájmy dětí vyčerpala celkem 
158 506,09 Kč a  mateřská škola 94 958 Kč. Ostatní výdaje 
spolku byly ve výši 2 374 Kč a  všechny výdaje jsou přehledně 
uvedeny v  přiložené tabulce. Celkové výdaje spolku byly ve 
výši 255 838,09 Kč, tedy jsme loni hospodařili s  přebytkem 
9 303,91 Kč, a tak převádíme do roku 2020 částku 144 982,51 Kč.
Letos nám už proběhl tradiční školní ples, na kterém jsme se 
všichni velmi dobře bavili a velice děkuji rodičům žáků prvních 
a  druhých tříd za personální obsazení a  vynikající zvládnutí 
obsluhy hostů. Děkuji i mateřským školkám za výzdobu letoš-
ního plesu a samozřejmě všem maminkám, které nám napekly 

Spolek rodičů a přátel školy

„Mezinárodní den mateřského jazyka je svátek, který 
připadá na 21. únor. Zavedla ho UNESCO v roce 1999 
jako připomínku toho, že na světě existuje něco mezi 
šesti a sedmi tisíci jazyky, z nichž více než polovina je 
ohrožena zánikem, k  němuž může dojít do konce 21. 
století. Mateřský jazyk je důležitou součástí identity 
každého člověka a diverzita jazyků představuje kultur-
ní dědictví lidstva, o jehož zachování je nutno pečovat.“
– tolik informací převzatých z Wikipedie. Tento svátek osla-
víme i u nás, v Mostech u Jablunkova, a to psaním diktátů. 
Většinou texty píšeme na počítačích, kde je možné si pra-
vopis nastavit. Nyní máme možnost si procvičit a zopakovat 
pravidla, získat nové poznatky ze stále se vyvíjející mateř-
štiny. Přijďte tedy v pátek 21. 2. do knihovny. Pod ve-
dením učitelů Michala Foffa a Renaty Gill si napíšeme 
diktáty: v 16:00 v češtině, v 18:00 v polštině. Posléze uči-
telé provedou rozbor textů a každý sám si jej opraví, takže 
nemusíme se bát, chyby zůstanou v utajení. Psaním diktátů 
si můžete nenásilnou formou prověřit, oprášit či upevnit své 
znalosti češtiny nebo polštiny.
V pondělí 24. 2. od 16:30 proběhne v  tomto roce první 
setkání Čtenářského klubu, na kterém si budeme povídat 
o  knihách zahrnutých do tematických okruhů zveřejněných 
v minulém čísle zpravodaje a na webu knihovny. Budeme o nich 
diskutovat, dělit se o postřehy z četby, sdílet literární dojmy. 
Jsou zváni všichni, i Ti, kteří chtějí jen naslouchat a získat tip 
na zajímavou knihu.
V minulých letech probíhaly v knihovně šestitýdenní Kurzy 
trénování paměti. Letos nabízíme lehké oprášení tréninko-
vých metod a zveme na dvouhodinové zábavné cvičení naše-
ho mozku tzv. Mozkovnu pod vedením známé certifikova-
né lektorky, paní Dagmar Maroszové. Začínáme v 8:00 ve 
čtvrtek 27. 2. Budeme posilovat paměť, procvičovat schop-
nost se soustředit. Podle vědců mozek devadesátiletého člo-
věka si může zapamatovat stejné množství informací jako 
mozek dvacetiletého. Je ho jen třeba cvičit.
Mozkovna je pro všechny, pro seniory, pracující, maminky 
na mateřské, dokonce i pro studenty. Nemusíte se ani pře-
dem nahlásit, prostě přijďte! Těšíme se na Vás!

knihovnice 
Hedvika Onderková a Jana Kowalová

inzerce

skvělé zákusky a dětem za jejich pomoc s přípravou plesu, jejich 
krásné vystoupení a výrobu čepiček a škrabošek. Poděkování 
samozřejmě patří i našim sponzorům, kteří nám věnovali ceny 
do bohaté tomboly a všem ochotným lidičkám, kteří se podíle-
li na přípravě a průběhu plesu. Plánujeme radovánky, zvýšili 
jsme členské příspěvky a máme požádáno o dotaci na činnost 
spolku od naší Obce. Letos jsme opět získali finanční dar na 
aktivity našich dětí od firmy VITALPLAST ve výši 20 000 Kč, za 
což dárci velmi děkujeme. Pokud dostatečně naplníme příjmy, 
pak ve výdajích předpokládáme, že nebudeme muset omezovat 
školní aktivity našich dětí.
Za loňský rok bude řádně v termínu podáno daňové přiznání, 
přehled o příjmech a výdajích i přehled o majetku a závazcích. 
Samozřejmě bychom si nemohli dovolit takto financovat naše 
děti bez zapojení našich členů, a to zejména rodičů z prvních 
a druhých tříd, kteří zajišťují školní ples, a pak pátých a šestých 
tříd, kteří zajišťují rodičovské radovánky. Velké poděkování 
patří Obci Mosty u Jablunkova, firmě VITALPLAST a ostatním 
sponzorům za finanční podporu a věcné dary i všem pedago-
gům za pomoc a přípravu akcí pro rodiče, pro děti a s dětmi.

Tomáš Kohut, předseda SRPŠ

739 98 Mosty u Jablunkova č. 30

tel: 778 095 004

TŘÍDĚNÝ BALENÝ EKOHRÁŠEK

CENA: 450,- Kč/ 100 kg
balení po 20kg 

szotkowski@vitalplast.cz

BLIŽŠÍ INFORMACE:

(5 - 25 mm)

odštěpný závod TENIS HOTEL VITALITY, a.s.

NABÍZÍ K PRODEJI:

vhodný pro automatické kotle

BÍLINSKÉ HNĚDÉ UHLÍ

INFORMACE
Z KNIHOVNY

ŠKOLSTVÍ



únor / 20206 Zpravodaj mostecký – mostecki

Financování SRPŠ Mosty u Jablunkova 
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Převod z předchozího období 224,7  236,5  189,1  135,7  145,0  
       

Školní ples 20,2  69,8  88,0  0,0  50,0  
Školní ples 2019 + předprodej konzumačních lístků ve 2018 0,0  0,0  19,2  27,2  0,0  
Radovánky 76,3  51,4  78,9  85,6  80,0  
Členské příspěvky ZŠ 19,1  19,0  17,7  18,9  37,8  
Členské příspěvky MŠ 2,7  5,4  6,0  5,7  17,3  
Dotace obce Mosty u Jablunkova 42,0  78,0  72,0  93,0  120,0  
Dar obce Mosty u Jabl. za aktivity dětí – odměny do tříd 0,0  0,0  0,0  14,8  0,0  
Ostatní příjmy spolku (finanční dary a dotace) 0,0  10,5  11,0  20,0  20,0  
Celkové příjmy spolku v daném roce 160,2  234,1  292,7  265,1  325,1  
      
 VÝDAJE v tis. Kč      
Cestovné, dopravné, jízdné 25,4  36,3  45,4  41,2  49,0  
Nákup služeb 0,0  3,4  0,0  1,5  5,0  
Pohoštění dětí – jídlo, potraviny a sladkosti 19,2  21,5  13,3  14,7  13,0  
Pohoštění dětí – ochranné nápoje, tekutiny (sport) 0,0  0,0  0,1  0,0  1,0  
Skipasy, permanentky výcviky 11,0  12,0  12,0  10,6  12,0  
Sportovní poháry, medaile, trofeje a vybavení 0,0  23,0  13,9  9,4  20,0  
Startovné 1,4  1,8  0,7  0,8  2,0  
Věcné dary a ocenění dětem, všeobecný materiál 32,1  27,0  38,1  24,9  25,0  
Vstupné 13,2  35,4  27,4  33,4  38,0  
Všeobecný materiál 1,9  12,9  3,8  1,3  3,0  
Odměny do tříd za aktivity dětí – dar obce Mosty u Jabl. 0,0  0,0  0,0  14,8  0,0  
Skupinové vstupné do aquaparku Mosty u Jabl. 0,0  0,0  0,0  5,9  7,0  
Vzdělávací programy a kurzy pro děti – platby agenturám 5,5  28,5  58,4  0,0  40,0  
Celkové výdaje ZŠ 109,6  201,8  213,0  158,5  215,0  
Počet dětí v ZŠ 271  273 255 262 252 
Částka na dítě 0,4  0,7  0,8  0,6  0,9  

       
Cestovné, dopravné, jízdné 0,0  3,6  25,3  8,5  12,0  
Pohoštění dětí – potraviny a sladkosti 2,8  0,0  0,0  1,8  2,0  
Skipasy, permanentky výcviky 0,0  22,1  52,3  19,4  0,0  
Sportovní poháry, medaile, trofeje a vybavení 0,0  1,6  0,0  29,6  30,0  
Věcné dary a ocenění dětem, všeobecný materiál 2,6  2,7  2,2  4,4  5,0  
Vstupné 16,6  24,0  24,6  0,8  25,0  
Všeobecný materiál 0,0  3,1  0,0  11,0  9,0  
Vzdělávací programy a kurzy pro děti – platby agenturám 15,0  22,0  26,1  19,4  15,0  
Celkové výdaje MŠ v tis. Kč 36,9  79,0  130,5  95,0  98,0  
Počet dětí v MŠ 102  107 105 110 115 
Částka na dítě 0,4  0,7  1,2  0,9  0,9  

       
Bankovní výpisy, poplatky a transakce 0,0  0,0  0,5  1,0  0,6  
Členský příspěvek AŠSK 0,6  0,6  0,6  0,6  0,6  
Služby pošt 0,0  0,0  0,0  0,0  0,1  
Věcné dary členům spolku 1,2  0,0  1,1  0,0  0,0  
Všeobecný materiál, kancelářské potřeby 0,1  0,0  0,3  0,7  0,5  
Celkem ostatní výdaje spolku v tis. Kč 1,9  0,7  2,6  2,4  1,8  
Celkové výdaje spolku (výdaje ZŠ+MŠ+Ostatní) v tis. Kč 148,5  281,5  346,2  255,8  314,8  

       
Převod do nadcházejícího období 236,5  189,1  135,7  145,0  155,3  
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Pro přiblížení zásahové činnosti našich 
hasičů ve zpravodaji obce uvádíme část 
výroční zprávy za rok 2019. Celá zpráva, 
fotografie, projekty a  další informace 
pravidelně zveřejňujeme na našich strán-
kách www.hasici-mosty.webgarden.cz 
i na facebooku Hasiči Mosty.
V loňském roce, v rámci IMZ (instrukčně 
metodických zaměstnání) naši členové 
absolvovali už tradičně lednový pochod 
v dýchacích přístrojích na chatu Kameni-
tý. Proběhlo školení lezců specializované 
na evakuaci osob z lanové dráhy mostec-
kého skiareálu a  mnoho dalších odbor-
ných školení zaměřených na vyprošťování 
osob z havarovaných vozidel, poskytová-
ní první pomoci, first responderů, pilařů, 
lezců, nositelů dýchací techniky a  dal-
ších. V rámci odborné přípravy proběhlo 
také mezinárodní taktické cvičení složek 
IZS v železničním tunelu v Mostech.
Zejména členové naší zásahové jednotky 
se po celý rok věnují odborným školením 
zaměřeným k  získání odborné způsobi-
losti, praktickému výcviku, teoretické 
a fyzické přípravě, které v minulém roce 
věnovali v součtu 1 870 hodin. Zasahova-
li u  celkem 347 zásahů, při kterých od-

pracovali v  součtu 2 800 hodin. Všichni 
členové sboru, včetně zaměstnanců i stu-
dentů Střední školy techniky a  služeb 
Karviná, kteří u nás vykonávají odborný 
výcvik, odpracovali na brigádách celkem 
8 396 hodin. V  tomto součtu je mimo 
jiné 3 882 hodin odpracovaných přímo 
pro naši obec, kdy zabezpečujeme vodní 
hospodářství obce, obsluhu plynových 
kotelen, technologii aquaparku a spous-
tu jiných služeb. Staráme se i o svěřenou 
techniku a věcné prostředky cca 563 ho-
din atd. V  souhrnu evidujeme za loňský 
rok u brigád, zásahů i u  školení celkem 
13 066 hodin a v systému nepřetržité po-
hotovosti jednotky členové odsloužili cel-
kem 107 548 hodin.
Zásahová činnost jednotky spočívala ze-
jména v  technických pomocech, jako je 
odstraňování stromů a  jiných překážek 
83x, odstraňování nebezpečných stavů 
65x, odchyt a likvidace obtížného hmyzu 
57x, náhrada nefunkčního zařízení 38x, 
havárie na vodním hospodářství obce 
15x, asistence u kulturních a sportovních 
akcí 13x, odchyt zvířat 10x, spolupráce 
se složkami IZS 8x, poskytování první 
pomoci na výzvu ZZS MSK 6x, čerpání 

Z výroční zprávy hasičů za rok 2019

Obec děkuje všem, kteří se zapojili do organizace 
a průběhu Tříkrálové sbírky v naší obci.

Obec Mosty u Jablunkova

a odčerpávání vody 4x, uzavření tekoucí 
vody 4x, monitoring 4x, otevření uzavře-
ných prostor 3x, záchrana osob a zvířat 
2x, ošetření pacienta - předlékařská po-
moc 1x, transport pacienta 1x, tedy cel-
kem 314 technických pomocí. Dále jsme 
zasahovali u  sedmnácti požárů, devíti 
dopravních nehod, šesti planých popla-
chů a jednoho úniku nebezpečných látek.
Při událostech bylo zachráněno nebo eva-
kuováno jedenáct osob. Devatenáct osob 
bylo zraněno a tři osoby zemřely. Během 
zásahů byl lehce zraněn jeden hasič naší 
jednotky. Všichni členové jednotky, kte-
ří se celý rok odborně připravovali, pak 
prošli závěrečným testem a  jsou odbor-
ně, zdravotně a fyzicky způsobilí vykoná-
vat činnost v jednotce dle svého zařazení.
Od Moravskoslezského kraje jsme dosta-
li novou termokameru Drager UCF 7000 
včetně příslušenství a čtyři protipožární 
kukly Drager Parat vše v hodnotě 159 485 
Kč. Za tento dar našemu Moravskoslez-
skému kraji velmi děkujeme a  během 
roku jsme již toto vybavení několikrát po-
užili. A samozřejmě naše poděkování pa-
tří i naší Obci Mosty u Jablunkova a všem 
dárcům, kteří nám umožňují naše poslání 
naplňovat. Tomáš Kohut, Hasiči Mosty

Výsledky Tříkrálové sbírky 2020
Částka 

v Kč
Počet 

pokladniček
Počet obyvatel 

v obci
Částka v Kč 
na 1 občana

Jablunkov 265 311 * 27 ks 5 524 48
Mosty u Jablunkova 194 914 * 16 ks 3 837 51

Návsí 113 545 17 ks 3 904 29
Písek 96 355 * 10 ks 1 867 52

Bukovec 82 666 * 7 ks 1 402 59
Milíkov 57 342 * 7 ks 1 366 42
Písečná 58 421 * 6 ks 1 017 57
Hrádek 69 294 * 7 ks 1 893 37

Bocanovice 38 905 * 5 ks 483 81
Horní Lomná 8 285 2 ks 379 22
Dolní Lomná 48 614 7 ks 939 52

Hrčava 6 417 2 ks 258 25
Košařiska 9 931 2 ks 377 26
CELKEM 1 050 000 115 ks 23 246 45

Podrobné výsledky 
jednotlivých skupinek 
jsou umístěny na našich 
webových stránkách: 
www.jablunkov.charita.cz 
*Tučně zvýrazněné 
částky jsou rekordní 
částky v jednotlivých 
obcích.

Z celého srdce děkujeme VÁM, milí ko-
ledníci! Bez Vás by tato sbírka neměla 
smysl! Děkujeme za Vaše nadšení, od-
vahu a chuť pomáhat! Jste úžasní!

Dále děkujeme Vám lidem dobré vůle 
za Vaše štědré dary! Díky Vám jsme 
i  letos vykoledovali rekordní část-
ku 1 050 000 Kč na pomoc charitní-
mu dílu u  nás na Jablunkovsku, v  ČR 
i v zahraničí. Jako poděkování za Vaši 
pomoc bude i v  tomto roce každý mě-
síc sloužena mše sv. za  všechny ko-
ledníky, organizátory, dárce a  všech-
ny, jež toto dílo jakkoli podporují. 
Pán Bůh Zaplať! Bóg zapłać!
Mgr. Lucie Szotkowská, 
ředitelka Charity Jablunkov
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Již 25. ročník Běhu Mosty - Skalka
Letos se konal již 25. ročník Běhu Mos-
ty- Skalka, memoriálu Milana Podešvy. 
I když letošní zima sněhovým podmín-
kám zatím moc nepřála, 29.  prosince 
byla trať Mosty – Skalka pokrytá sně-
hovou nadílkou, což ale závodníkům 
moc nevadilo. Jsou na podobné pod-
mínky zvyklí a  připravení, a  tak se 
i  letos podařilo stlačit čas vítěze pod 
20 minut. Závod startoval již tradič-
ně od železničního nádraží v Mostech 
u Jablunkova ve výšce 520 m.n.m a cíl 
byl na horské chatě Skalka v nadmoř-
ské výšce 910 m.n.m. Závod má délku 
4km s převýšením 400m a co se týká 
průměrného stoupání, patří k nejprud-
ším v republice. Závodníků se letos na 
startovní čáře sešlo 103 a účastnili se 
běžci ze tří států. Nejlepším závodní-
kem se stal, a své prvenství obhájil, Vít 

Otevřel s časem 19:41. Nejlepší ženou 
se stala Kristýna Otevřelová s  časem 
25:10. Z  pořádajícího Horolezeckého 
oddílu TJ Sokol Mosty u Jablunkova se 
nejlépe umístil Pavel Svoboda s časem 
24:23. I letos měl běh skvělou diváckou 
kulisu, kdy si závod nenechalo ujít hod-
ně přes stovku diváků a fanoušků, kte-
rým vrtošivá zima připravila krásnou 
sněhovou kulisu. Velké díky patří všem, 
kteří se podíleli na přípravě závodu 
a  také všem sponzorům: obec Mosty 
u Jablunkova, Montura, Vitalplast, Mo-
ravia Steel, TJ Sokol Mosty u Jablunko-
va, Milujeme hory.eu, An.ywhere, ČHS, 
paní Szotkowská a chata Skalka. Kom-
pletní výsledky můžete najít na webu 
www.homosty.ic.cz.

Horolezecký oddíl TJ Sokol Mosty

Historické lyžování
V  sobotu 11.  ledna hostily Mosty 
u Jablunkova 9. ročník Mezinárodního 
mistrovství České republiky v  histo-
rickém lyžování. Pořádal ho Kulturně 
sportovní spolek Elegant z Ostravy ve 
spolupráci s Obcí Mosty u Jablunkova. 
Mistrovství se v Beskydech konalo po-
prvé, ale rozhodně ne naposled – orga-
nizátoři se dohodli, že se od letošního 
ročníku bude konat střídavě u  nás 
a  v  Orlických horách. Takže se máte 
na co těšit, a hlavně dva roky času se 
na závod připravit tak, aby se na start 
postavilo více Mostořů, nejen jeden, 
jak tomu bylo letos. Byl jím Martin Pro-
cházka, místostarosta naší obce, a  re-
prezentoval opravdu skvěle. V hlavním 
závodě obsadil 3. místo a disciplínu Ja-
sankros vyhrál. Gratulujeme!

Celkem se mistrovství účastnilo 32 zá-
vodníků a nadšenců lyžování na starých 
lyžích. Diváci, kterých přišlo na svah 
fandit opravdu hodně, tak mohli sledo-
vat při skvělé jízdě na dřevěných lyžích 
6 holek a kluků, 4 ženy a 22 mužů, při 
čemž 5 z nich mělo více než 65 let!

Pořadatelé připravili pro návštěvníky 
také doprovodný program. V pátek jsme 
měli možnost zhlédnout pěkné snímky 
a film z drsného prostředí za polárním 
kruhem, kam na výlet na dřevěných ly-
žích a v historickém oblečení již něko-
likrát zamířili členové Elegant spolku 
a výrobci lyží „jasanek“. Tyto lyže byly 
v mosteckém skiareálu také vystaveny 
a bylo možné si je i vyzkoušet přímo na 
svahu. V  sobotu pak kromě zábavy ve 
skiareálu čekal všechny i příjemný ve-
čer s kapelou Friš v hotelu Grůň.

Alena Kolčárková, GOTIC

SPORT
A VOLNOČASOVÉ 
AKTIVITY
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II. Obětí nacistické zvůle
6. Benek Alois

příslušník Československé armády, po-
ručík, zastřelený nacisty 20.  3.  1945 
u  Šumperku při útěku ze zajateckého 
táboru (v  obou zdrojích je uvedené 
chybné datum jehoúmrtí)

8. Drong Alois

poručík

10. Haręnźlok Alojzy

doplnit údajem, že byl ženatý s Joannou 
a  měl dvě dcery Aloisii a  Emilii (ani 
v  jednom ze zdrojů to není uvedeno 
a ve zdroji č. 1 je dokonce uvedeno, že 
byl svobodný)

11. Szotkowski Franciszek

na fotografii u jeho textu (str. 15) není 
on (ze souboru neidentifikovaných fo-
tografií ze soukromé sbírky tento sní-
mek nejvíce odpovídal fotografii na 
str. 16 na oznámení o  jeho popravě). 
Správná jeho podobizna je uvedena na 
této fotografii.

IV. Vysídlení a vyvlastnění 
občané
Zjišťování údajů k této kapitole bylo nej-
komplikovanější a to proto, že o těchto 
obětech tištěná dokumentace byla jen 
sporadická a  neúplná, rukopisné pod-
klady ne vždy jednoznačné s  úplnými 
a přesnými údaji, takže naplnění textu 
bylo nutno provést i na základě verbál-
ních komunikací s pamětníky a potom-
ky obětí s určitou mírou nepřesností po 
tak dlouhé době a  i  tak mohly vznik-
nout nesrovnalosti v textu této části.

V textu této kapitoly jsou u jednotlivých 
rodin uvedeny jen ty jejich děti (i dospě-
lé), které s rodiči byly vyvezené.

1. Kluzowie, čp. 273, „Mościanie zo 
cesty“

S  rodiči a babičkou byly vysídleny je-
jich 2 děti a to Józef a Sztefka, nikoliv 
8 uvedených. Místo vyvezení je buď 
Birkenau nebo Quosdorf.

2. Kluzowie, Moścanie za potokym“.

Spolu s rodiči a babičkou bylo vysídle-
no 7 jejich dětí a to: Alojzy, Terezia, Jan, 
Antoni, Anna, Maria, Stanisław, ne jen 
2 uvedené.

U obou rodin Kluzů (č. 1. a č. 2.) došlo 
v  textu brožůrky mimo jiné k  záměně 
vyvezených dětí.

5. Kufowie, čp. 33, „Juzofkowie“

Vyvezený s nimi byl jen syn Antoni, ni-
koliv 3 uvedené děti.

Poznámka: Otec Józef (* 18. 11. 1873) je 
otec Alojzyho (*25. 11. 1906, (viz.č. 6). 
Nešli bydlet do Třanovic k  bratranci 
ale k bratrovi.

6. Kufowie, čp. 47, „Od Juzofka“

Poznámka: Otec Alojzy (*25. 11. 1906) 

je syn Józefa (*18. 11. 1873), (viz.č. 5), ni-
koliv bratr Józefa (*6. 3. 1899), (viz.č. 7)

7. Kufowie, čp. 47, „Pod Lipami“

Poznámka: Jozef (*6.  3.  1899) nebyl 
bratr Alojzyho (*25. 11. 1906),(viz č. 6)

8. Kufowie, čp. 485, „Do kościelnego“

Poznámka: Otec Jan v  meziválečném 
období a  také po válce byl kostelní-
kem. V  roce 1947 byl spoluzakladate-
lem Místní skupiny PZKO v  Mostech 
a prvním jeho dlouholetým předsedou.

11. Podeszwowie

Poznámka: Paní Joanna nezemře-
la v r. 1947, ale v r. 1956 (chybný údaj 
ve zdroji č.2/III, str. 130)

V. Perzekvovaní občané
17. Zwyrtek Maria (rozená Kawulok)

(ve zdroji č. 2/II došlo k záměně jejich 
příjmení)

21. Kufa Jan, „Z Gróniczka“

Doplněná byla jeho fotografie z období 
II. světové války.

28. Pieter Jan

Datum jeho narození není 4. 7. 1907 ale 
4. 9. 1907 a nikdy nebyl ředitelem školy 
v Mostech u Jablunkova (chybné údaje 
byly převzaty ze zdroje č. 2/III str. 113).

Děkuji Vám 
Gavlas Ladislav, 

ladislavgavlas@volny.cz

„Čest jejich památce“ - doplnění, opravy a upřesnění
Díky vstřícnosti a porozumění vedení obce Mosty 

u Jablunkova byla začátkem září 2019 u příležitosti 
neblahého 80. výročí vypuknutí II. světové války 

vydána brožurka „Čest jejich památce“ k připomenutí 
a uctění obětí nacistické a sovětské zvůle v naší obci.

Pro tuto publikaci jsem podklady čerpal ze zdrojů uvedených na její 6. a 40. stra-
ně. Zjistil jsem, že údaje v nich se ne vždy shodují resp. nejsou úplné. Několikrát 
jsem se o tom v brožurce zmínil a v listopadovém vydání Mosteckého zpravodaje 
z roku 2019 jsem obyvatele Mostů u Jablunkova požádal, aby mi sdělili případné 
zjištěné nesrovnalosti a doporučení na doplnění textu. Chtěl jsem zajistit, aby 
údaje co nejvíce odpovídaly tehdejší skutečnosti.

Děkuji všem čtenářům, kteří své připomínky a náměty zaslali a přispějí tak ke 
zkvalitnění tohoto souboru. Na jejich základě Vás prosím o  opravy, doplnění 
a upřesnění textu a údajů ve Vašich brožurkách u následujících obětí, a to v čle-
nění a pořadí použitém v publikaci „Čest jejich památce“. Neuvádím u nich celé 
texty a údaje, ale jen opravené a doplněné:
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Pojďte s námi zakončit  
plesovou sezonu na  

Hrčavský školní ples 
plný kouzel i světel 

 
 

Kdy: 22.2.2020 od 19:00 hod. 
Kde: Kulturní dům Hrčava 
Vstupné: 300 Kč (večeře, káva, zákusek) 
 
 

- živá hudba Nikola Hamplová 
- kouzelnické vystoupení 
- bohatá tombola, … 
 
 

 Těšíme se na Vás! 
SRPDŠ Hrčava 

 
 

Rezervace vstupenek do 10.2.2020 
na tel.: 728 313 849 nebo 723 560 712 (do 14:00 h.) 

KOMUNITNÍ CENTRUM MOSTY U JABLUNKOVA 

VÁS ZVE 

NA PŘEDNÁŠKU PRO RODIČE 

 

Když ty, tak já, aneb, 
pojďme spolu být 

bez podmínek 
 

Čtvrtek 20.2.2020 od 15-17 hodin 

v komunitním centru (budova staré školy) 

Přednáška je zdarma. 

 

 Potřeba dítěte „být respektován“ 
 Jak naučit děti dělat věci proto, že mají 

smysl a ne proto, že musí… 
 Jak vychovávat děti, aby jim to dávalo 

smysl? 

 

 

 

LEKTORKA: 

BC. JANA SVOBODOVÁ, DiS. - SOCIÁLNÍ PEDAGOG 

 


